

中共江苏省体育局机关委员会文件

苏体机党〔2022〕14号

省体育局机关党委关于 扎实做好2022年作风建设工作的通知

局直属各单位、机关各处室：

为推动省体育局作风建设常态长治长效，引导全体党员干部走好新时代群众路线，以更加优良的作风贯彻落实好省第十四次党代会部署要求，持续推进江苏体育高质量发展，推动体育强省建设“争当表率、争做示范、走在前列”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。根据省级机关作风办的部署要求，现将省体育局2022年作风建设有关工作通知如下。

一、摸清底数实情，切实提高调查研究质效。要把深入开展调查研究作为推进工作的重要抓手，作为科学决策、民主决策、

依法决策的必经环节，结合自身实际工作，深入了解基层、群众、企业以及一线运动队面临的困难和问题，认真研究谋划，统筹推进，切实摸清底数实情。鼓励采取“四不两直”“解剖麻雀”等调研方式，做到轻车简从、厉行节约，防止作秀式、“蜻蜓点水”式调研，力戒形式主义、官僚主义。继续组织开展“乡情微调研”活动，要积极动员广大党员、干部利用节假日开展微调研，广泛倾听民意、了解社情民情，并形成调研报告或民情日记（2500字内），各直属党委、总支、支部分别至少需报送3篇、2篇、1篇，于9月底前报局机关党委进行评选，并择优推选参与省级机关作风办评选。此内容将纳入到局系统作风建设考核。

二、强化宗旨意识，坚持不懈办好民生体育实事。践行以人民为中心的发展思想，巩固“我为群众办实事”实践活动成果，将人民群众的获得感、满意度作为检验作风建设成效的标尺，瞄准群众最关心最现实的体育类校外培训机构审批监管、运动员保障、体育产业政策落地以及疫情防控、安全生产等热点问题，对症下药，靶向施策。继续推进体育公园（广场）、健身步道建设和公共体育场馆低免开放等民生实事项目，广泛开展全民健身活动，不断满足人民群众日益增长的多样化、个性化、网络化体育服务需求，努力提高人民健康水平。积极发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，守初心、担使命，在持续推动解决全民健身“急难愁盼”问题上下功夫，增强人民群众获得感、幸福感，奋力谱写“体育让生活更美好”新篇章。

三、提升机关效能，切实为基层减负。严格落实中央、省为基层减负具体措施，坚决守住精文减会硬杠杠，严格控制层层发文，防止同一主题或相同内容重复部署、反复开会。要避免简单以文件通知形式代替抓落实，避免大范围索要台账资料、重痕不重效、反复调整标准、多次分级交叉验收、劳民伤财等问题，切实为基层松绑赋能。要依托信息化平台，做到工作平时留痕、自然留痕，避免“人为留痕”和“事后留痕”。要注重提高服务效率，优化工作流程，提供“一站式”服务，一次性把问题解决或把事项说清楚，让基层少跑腿。要持续推进“放管服”改革，瞄准行政审批、办事流程中的堵点、痛点精准发力，坚决破除各种不合理门槛和限制，着力提高机关效能，更好服务高质量发展。

四、坚持标本兼治，持续加强日常监督。要坚决贯彻落实中央八项规定和省委十项规定，坚决纠治形式主义、官僚主义等“四风”顽疾，严防反弹回潮、隐形变异。充分利用政务服务中心 12345 平台、新闻媒体政风热线、网络信箱、网上调查、投诉举报、作风建设监督员等渠道收集基层群众对我局作风建设的意见建议，及时找差距、补短板、抓落实、促提升。要推进作风建设常态化长效化，坚持厉行勤俭节约，严格遵守廉洁从政有关规定。按照省级机关开展酒驾醉驾专项整治的要求，在局系统开展酒驾醉驾专项整治工作，党员干部作出书面承诺，对酒驾醉驾“零容忍”。继续以年度局系统作风建设考评工作为重要抓手，认真修订局作风建设考核评议实施办法和考评细则，加强作风建设考评的适用

性和合理性。

各单位、各处室要提高政治站位，压实领导责任，结合实际研究制定加强和改进作风建设的具体举措。要坚持统筹推进，把作风建设与政治机关、模范机关、廉洁机关建设有效结合起来，更加注重源头治理、强基固本，强化问题整改和跟踪问效，推动作风建设的理念更加科学、机制更加完善、工作更加长效。要加强宣传引导，宣传报道好的经验做法、先进典型，激发党员干部干事创业精气神，积极营造驰而不息纠“四风”树新风的浓厚氛围。



信息公开类别：主动公开

中共江苏省体育局机关委员会

2022年5月12日印发